
  

 

 

 

 

  今年度も残り１か月となりました。３年生を送る

会や立志式も無事に終わり、いよいよ卒業を迎える

時期となりました。まん延防止等重点

措置も 3 月 6 日まで延長され、コロナ

収束の兆しは見えませんが、卒業式は

心を込めてできる限りのことをし、温かい式にしたいと思います。 

 

3 年生を送る会は楽しいひと時となりました。 

２月 15 日、生徒会が「3 年生を送る会」を開きました。

今年も昨年度同様、教室で行いました。1，2 年生各学級か

らの 3 年生へのメッセージや思い出のスライドは温かい気

持ちが伝わるものでした。タブレットを駆使したクラス対抗

のクイズ大会や 3 年職員からのメッセージ動画は大変盛り

上がりました。学校全体で楽しいひと時を過ごすことがで 

きました。 

立志式は感動でした。 

2 月１８日、コロナの状況悪化により延期していた立志

式を無事に実施することができました。2 年代表として松浦さんと櫻

井君が作文を読み、学級ごとに全員が一人ずつ立志の決意を述べま

した。事前に保護者の方々に書いていただいた手紙を読みながら

涙ぐむ生徒もいて、感動の場面となりました。保護者の方々から

手渡してもらう予定でしたが、この期間に 100 人以上を集め

ることはできず断念しました。生徒たちが自分の行動を見

つめ直したり、将来について考えたりすることができ、有

意義な活動になったと思

います。 

 

学 校 だ よ り 第 1 2 号 《生徒の指標》【旭中学校生徒の誓い】 
「世界の旭中学校 私がそれを代表する」旭中生徒会 

１．私たちは、心をこめてあいさつをします。 

２．私たちは、時間を守り、自ら学習に励みます。 

３．私たちは、他人の気持ちを尊重し、助け合います。 

４．私たちは、進んで働きます。 

５．私たちは、社会のルールを守り、自信をもって生き抜きます。 

今年も各教室で楽しい時間を過ごしました。 

手紙のお礼に、生徒たちから感謝の気持

ちを込めて保護者に花を贈りました。 

少しずつ卒業に向けた飾りつけも始まりました。 



 

 ルールを変更しました 
生徒から登下校での「耳当て」を許可してほし

いという意見があり、生徒指導部や生徒会が話し

合い、一定のルールのもとで許可することになり

ました。昨年度も教科書等の持ち帰りのルールを

生徒会の提案をもとに改正しました。生徒にとっ

て大変であっても守るべきことはありますが、そ

れを理解する意味でも、疑問や要望に対応する取

組を続けていこうと思います。 

学習発表会！ 

２月 22 日、1 年生が学習発表会を開きま

した。これまでの様々な活動を振り返りなが

ら、1 年間のまとめをしました。思い出がよ

みがえってき 

た分、1 か月 

後を考えると 

少し寂しさも 

ありました。 

  学校評価アンケートの結果がまとまりました。 

（教職員 25 項目、保護者 21 項目、地域住民 11 項目、生徒 21 項目、計 78 項目） 

〇 肯定的回答の割合が 80％以上の項目は全体の約 90％、90％以上は全体の約 60％ 

〇 肯定的回答の割合が昨年度以上の項目は、全体の約 78% 

〇 肯定的回答の割合が市の平均以上の項目は、全体の約 62％ 

〇 昨年度より 5 ポイント以上向上した項目は、２０項目 

宇都宮のよさ、持続可能な社会、挨拶、ICT、思いやりなど多くの項 

目で昨年度を上回りました。一方で、挨拶については数値は伸びていま 

すが、自由記述の一部に挨拶ができないとの指摘もありましたので、課 

題として取り組みたいと思います。 

〇 5 ポイント以上低下した項目は、2 項目 

  最も下がった項目は、「教職員の勤務時間の意識と業務の効率化」でし 

た。多くの項目が 90％以上なのに対し、唯一 60％台の結果となりました。 

大きな課題と捉えています。 

〇 昨年度初めて生徒に質問した「地域から愛されている、大切にされてい 

ると感じる」の肯定的回答は、昨年度の 86％から 90.4%に伸びました。 

地域学校園の教育ビジョンに関わる項目なのでさらに伸びるよう努めます。 

〇 生徒の肯定的回答の上位２つは、「先生や家の人は、規則正しい生活習慣 

を身につけられるよう支援している」「先生はいじめが許されないことを 

熱心に指導してくれる」でした。最も低かったものは「学校は、小学生や 

中学生が交流する活動を行っている」で 73.8％でしたが、昨年度よりは 

8.8 ポイント上昇しました。コロナ禍でもできることを検討します。 

〇 地域協議会からは、「コロナ禍で制約が多い中でも高い評価を得ている。 

それを実感できるよう更に連携、協力することが大切と思う。」「挨拶運動やブックトークを

実施でき良かった。」「地域未来会議では、生徒から SDGs について発表があり、今後が楽し

みである。」などのご意見をいただきました。 

※ 今年も来校機会がない中でアンケートに回答するのは難しかったと思いますが、全市一斉の取

組ですのでご理解いただければと思います。 

※ 今回は初めてＷｅｂ方式でアンケートにご参加いただきました。その結果、教職員、地域住民、 

生徒に比べて保護者の回答割合が少なくなっています。昨年度との単純な比較はできないかも 

しれません。ご注意ください。 

◆ アンケートへのご協力ありがとうございました。詳細は、今後ホームページに掲載します。 

〇  まん延防止等重点措置の対応により、各自治会では遅れて回覧されると思いま 

す。ご承知おきください。 
 

Google meet を使

い、自宅にいる生徒

たちとオンライン

授業 


